2020年11月3日 星期二 责任编辑:李 烜 版面设计:朱骋远 新闻热线 2151666



从"电梯里的喜糖"说开去

核心观点

多为他人想想,就会多做一些关爱他人的事,这不光有利于他人,更有利于自己,正所谓赠人玫瑰手有余香。

□ 本报评论员 洪盛勇

电梯里,摆着满满一盒糖。糖的上方贴着一张红色"打扰告示"——"各位邻居:今天吾儿新婚!宾朋将至,电梯可能往返四楼频繁,给大家带来不便,还请谅解!特备喜糖,共沾喜气,诚邀大家一起庆祝!"上周,发生在市区凌云花苑的这一暖心事经本报报道,一时传为佳话。

结婚用电梯,很正常的事,似乎不必有什么歉意。但新郎章涛涛不这么认为。他说,我意修的时候敲敲打打、上下搬运来。在说明节打扰到邻居。再想到结婚这天,亲城别时在楼下停车、频繁上下楼都可的好不便,就想着通过这个小小解居。你居们变歉一下,也感谢大家的谅解。看向明首是,举动虽小,但它带来的好处却很大了心先就是温暖了邻居。"甜在嘴里,暖到了心

里。"邻居钟女士的感慨就代表了邻居们的心情。其次,也温暖了自己。章涛涛说:"为大家多想了一点点,收到了一大片的祝福,心里美滋滋的。"另外,更重要的是,当天一早,楼上楼下的邻居就不约而同地将停在楼下车位上的汽车挪走,方便前来参加婚礼的宾客停车。在你来我往中,我们看到了邻里关系的和谐。

近段时间,本报连续推出文明行为相关报道,意在促进市民行为的文明。其中,就点到几种现象。比如车子在车位内不按箭头指向停放,共享单车乱停放,高空抛物,电动车不礼让行人,驾驶机动车非机动车以手持方。上述种种不文明行为,危害似乎不言自明,但实际上,因为许多人的无视,仍有强调的必要。确实,不文明行为往往是可以带来便利的,比如高空抛物,这一抛,不用楼上楼下跑,多省力啊!再比如车位内

不按箭头指向停车,为什么不按箭头指向停车? 顺手嘛,不用掉头,多方便的事。但是,这小小的便利往往隐藏着大大的危害。比如高空抛物,很可能就抛出人命来,比如不按箭头指向停车,就可能造成拥堵,扰乱整个道路交通秩序。关键问题是,为什么会出现这些不文明行为? 其中很关键的一点,就是不能把别人的利益放在自己心上。这一来,就自私了,贪便利了,不文明了。

所以,还是要向章涛涛一家学习,多为他人着想。不管在小区、单位还是其他地方,多为他人想想,就会多做一些关爱他人的事来,这不光有利于他人,更有利于自己,正所谓赠人玫瑰手有余香。而星星之火可以燎原,这种关爱多了,会唤起更多人献出关爱。如此,整个社会就会越来越和谐。

多为他人着想,善莫大焉!

昂首挺胸大步走,过马路时不低头

核心观点

有些风险我们无法承受,出门在外安全第一,过马路的时候就好好地看路。

□ 遂昌 唐诗奕

走路看手机时,平均视野只有



虽然处罚的金额并不高,但条 例出台与实施的最终自身的是一个市民都能够将自身存侥幸,有些风险我们不能心存侥幸,有些风险我们无法承受。回外人要往前看,不能轻易的时候也是这样的,以此好的时候也是这样的时候也是这样的时候就是路的时候也是这样的时候就是不识。



不管"高空"还是"低处" 乱抛物都得禁

核心观点

胡乱抛物的行为并不是有些人所认为的"小节",其实它是污染生态环境和伤人的大节。

□ 莲都 吴昭立

《丽水市文明行为促进条例》已于11月1日开始实施。条例相当严厉,其中将重点治理"高空抛物",故意高空抛物的,不仅要担民事责任,还可能承担刑事责任。

高空抛物当然要严禁,但其他抛物也需要禁一禁。在公共场所,有人肆无忌惮地抛物,南明湖上那一上一下浮动的矿泉水瓶就是明证。在街道、马路上,也经常看到有人随意抛物。有的人坐在车里,向外丢弃果皮果壳、食品包装袋,还吐痰;有骑着摩托车、电动车的,一面行驶,一面抽烟,把烟头随手朝地上一丢……

这种种胡乱抛物的行为,并不是有些人所认为的"小节",其实它是污染生态环境和伤人的大节。就拿向车窗外抛果皮来说吧,污染道路还是小事,假如行人不慎踩上果皮,非跌个四脚朝天,甚至造成筋扭骨伤不可。所以,低处抛物也应属严禁之列,也适用《丽水市文明行为促进条例》来管策之。以规章和法律来约束和规范人们的言行,是治理不文明行为的良策和行之有效的好措施,希望这种"促禁"从严执行下去,官民平等,不讲情面。

声明:本报《念白勺·杂谈》版倡导百家。 晚倡导百家。 鸣,所有言论皆为一家之言,不 代表本报立场。